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Μόλις άρχιζε το καλοκαίρι, οι Βοιωτοί παρέλαβαν την Ηράκλεια που, μετά τη  μάχη πάθαινε
συμφορές, κ' έδειξαν τον Λακεδαιμόνιο Αγησιππίδα, επειδή είχε κυβερνήσει άσχημα την
πολιτεία. Οι Βοιωτοί κατάλαβαν την πολιτεία από φόβο μήπως οι Αθηναίοι επωφεληθούν
από τις δυσκολίες που αντιμετώπιζαν οι Λακεδαιμόνιοι στην Πελοπόννησο και την
κυριέψουν. Οι Λακεδαιμόνιοι, όμως, θύμωσαν πολύ μαζί τους.

  

 Το καλοκαίρι ο Αλκιβιάδης του Κλεινίου, στρατηγός των Αθηναίων, εξασφάλισε τη
βοήθεια του 'Αργους και των συμμάχων του και πήγε στην Πελοπόννησο με λίγους
Αθηναίους οπλίτες και τοξότες. Πήρε μαζί του συμμαχικές ομάδες και διέσχισε την
Πελοπόννησο με το στρατό του. Όχι μόνο ενίσχυσε τις συμμαχικές πολιτείες, αλλά και
έπεισε τους Πατρινούς να προεκτείνουν τα τείχη τους έως τη θάλασσα. Ο ίδιος είχε σκοπό
να χτίσει φρούριο στο Αχαϊκό Ρίο, αλλά οι Κορίνθιοι και οι Σικυώνιοι και άλλοι, για τους
οποίους το φρούριο θα ήταν απειλή, έτρεξαν και τον εμπόδισαν,

Το καλοκαίρι, επίσης, έγινε πόλεμος μεταξύ Επιδαυρίων και Αργείων. Πρόφαση ήταν ότι οι
Επιδαύριοι είχαν αρνηθεί να στείλουν στο ναό του Πυθείου Απόλλωνος τα ζώα για θυσία
που είχαν υποχρέωση να στέλνουν, πληρωμή για βοσκοτόπια που χρησιμοποιούσαν.
Κυριότεροι επιμελητές του ναού ήσαν οι Αργείοι. Αλλά και χωρίς την πρόφαση αυτή ο
Αλκιβιάδης και οι Αργείοι είχαν αποφασίσει ότι έπρεπε, αν μπορούσαν, ν' αναγκάσουν την
Επίδαυρο να μπει στη συμμαχία τους, ώστε και την Κόρινθο να εξουδετερώσουν, και να
μπορούν οι Αθηναίοι να στέλνουν βοήθεια από συντομότερο δρόμο παρά να περιπλέουν το
ακρωτήριο Σκύλλαιο. Οι Αργείοι, λοιπόν, ετοιμάζονταν να κάνουν εισβολή στην Επίδαυρο
για ν' αναγκάσουν τους Επιδαύριους να δώσουν τα ζώα για τη θυσία.

Την ίδια, περίπου, εποχή οι Λακεδαιμόνιοι επιστράτευσαν όλες τους τις  δυνάμεις που
συγκεντρώθηκαν, με αρχηγό τον Άγι του Αρχιδάμου, στα Λέυκτρα, τα οποία βρίσκονταν
κοντά στο όρος Λύκαιο, στα σύνορα της Λακωνικής. Κανείς δεν ήξερε, ούτε καν οι πολιτείες
που είχαν στείλει μονάδες, ποιος ήταν ο σκοπός της εκστρατείας. Αλλά οι θυσίες που
έγιναν προτού διαβούν τα σύνορα, δεν ήσαν ευνοϊκές και γύρισαν πίσω. Μήνυσαν στους
συμμάχους τους να είναι έτοιμοι για εκστρατεία μετά από ένα μήνα, γιατί ο αμέσως
επόμενος ήταν ο Κάρνειος, μήνας ιερός για τους Δωριείς. Όταν οι Λακεδαιμόνιοι
αποσύρθηκαν, οι Αργείοι, την τέταρτη μέρα προτού τελειώσει ο μήνας πριν από τον
Κάρνειο, έκαναν εισβολή στο έδαφος των Επιδαυρίων και το ρήμαξαν. Όσο κράτησε η
επιχείρηση αυτή σταμάτησαν το ημερολόγιό τους στη μέρα που άρχισαν την εισβολή. Οι
Επιδαύριοι ζήτησαν βοήθεια από τους συμμάχους τους. Μερικοί προφασίστηκαν τον ιερό
μήνα και άλλοι έστειλαν στρατό που έφτασε στα σύνορα της Επιδαύρου, αλλά δεν
προχώρησε.
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Ενώ οι Αργείοι βρίσκονταν στην Επιδαύρια γη, συγκεντρώθηκαν στη Μαντινεία, καλεσμένες
από τους Αθηναίους, πρεσβείες από τις διάφορες πολιτείες. Στις συζητήσεις που έγιναν, ο
Ευφαμίδας από την Κόρινθο είπε ότι, όσα λέγονταν δεν λάμβαναν υπόψη την
πραγματικότητα, γιατί ενώ οι ίδιοι συζητούσαν για ειρήνη, οι Επιδαύριοι με τους συμμάχους
τους και οι Αργείοι ήσαν έτοιμοι ν' αναμετρηθούν με τα όπλα. Έπρεπε, είπε, πρώτα να πάνε
να πείσουν τους δύο αντιπάλους να διαλύσουν τα στρατόπεδά τους και ύστερα να αρχίσουν
πάλι τη συζήτηση για ειρήνη. Οι αντιπρόσωποι το δέχτηκαν και πήγαν κ' έπεισαν τους
Αργείους ν' αποσυρθούν από την Επιδαυρία. Μετά άρχισαν πάλι οι συζητήσεις, αλλά δεν
κατέληξαν σε συμφωνία και οι Αργείοι έκαναν πάλι εισβολή στην Επιδαυρία και την
κατέστρεψαν. Και οι Λακεδαιμόνιοι συγκέντρωσαν στρατό στις Καρυές, αλλά ούτε και τότε
οι θυσίες ήσαν ευνοϊκές και γύρισαν πίσω. Οι Αργείοι, αφού κατέστρεψαν το ένα τρίτο,
περίπου, της Επιδαυρίας, γύρισαν στην πατρίδα τους. Είχαν πάει να τους βοηθήσουν 1000
Αθηναίοι οπλίτες με τον Αλκιβιάδη, αλλά όταν έμαθαν ότι οι Λακεδαιμόνιοι είχαν ματαιώσει
την εκστρατεία και ότι οι Αργείοι δεν τους είχαν πια ανάγκη, έφυγαν.

Το χειμώνα οι Λακεδαιμόνιοι, ξεφεύγοντας την προσοχή των Αθηναίων, κατόρθωσαν να
στείλουν, φρουρά στην Επίδαυρο, τριακόσιους στρατιώτες με τον Αγησιππίδα. Οι Αργειοι
έστειλαν αντιπροσώπους στην Αθήνα και παραπονέθηκαν ότι οι Αθηναίοι είχαν αφήσει τους
Λακεδαιμόνιους να περάσουν από θάλασσα που φρουρούσαν, ενώ η μεταξύ τους συνθήκη
όριζε ότι τα δύο μέρη δε θ' άφηναν εχθρικές δυνάμεις να περάσουν από μέρη που ήσαν υπό
τον έλεγχό τους. Οι Αγείοι είπαν ότι θα θεωρήσουν πως αδικούνται αν οι Αθηναίοι δεν
έκαναν αντίποινα εναντίον των Λακεδαιμονίων, στέλνοντας πίσω στην Πύλο τους
Μεσσηνίους και τους είλωτες. Οι Αθηναίοι δέχτηκαν πρόταση του Αλκιβιάδη κ' έγραψαν στο
κάτω μέρος της στήλης όπου είχε γραφεί η συνθήκη ειρήνης, ότι οι Λακεδαιμόνιοι δεν είχαν
μείνει πιστοί στους όρκους τους. Έστειλαν πίσω στην Πύλο τους είλωτες από την Κραναία
για να επιχειρούν επιδρομές, αλλά δεν έκαναν τίποτε άλλο.Όσο διαρκούσε ο χειμώνας
εξακολουθούσε ο πόλεμος μεταξύ Αργείων και Επιδαυρίων, αλλά δεν έγινε καμιά
πραγματική μάχη. Έγιναν μόνο ενέδρες και επιδρομές όπου πότε η μία πλευρά πότε η άλλη
τύχαινε να χάσει μερικούς στρατιώτες. Καθώς τελείωνε ο χειμώνας και ήταν να μπει η
άνοιξη, οι Αργείοι, πήραν σκάλες και πήγαν στην Επίδαυρο. Νομίζαν ότι η πολιτεία δεν θα
είχε φρουρά, εξαιτίας των πολεμικών επιχειρήσεων και ότι θα την κυρίευαν με έφοδο. Αλλά
απέτυχαν και αποσύρθηκαν πίσω.
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